



Црна Гора  
Министарство здравља

Адреса: Римски трг бр.46  
81000 Подгорица, Црна Гора  
Тел: +382 20 482 133  
факс: +382 78 113 128  
www.mzd.gov.me

Број: 4-427/23-3678/2

Подгорица, 26.10.2023. године

**За: МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА**

- н/р министра, Александра Дамјановића-

**Предмет :** Предлог за преусмјеравање средстава са потрошачке јединице Министарства здравља на потрошачку јединицу Фонда за здравствено осигурање - закључци

Поштовани,

Амандманом на Закон о буџету за 2022.годину број 33/21-9/53 од 17.12.2021. године, предложеном од стране Женског клуба Скупштине Црне Горе дефинисано је да се у текућем буџету Министарства здравља за 2022. годину определијели износ од 500.000,00€ за оснивање Банке хуманог млијека.

Министарство здравља, свјесно вишеструког значаја оснивање Банке хуманог млијека, подржава наведену иницијативу и пружа пуну подршку за реализацију исте.

Наиме, планирано је да будућа Банка хуманог млијека буде организацијски и просторно смјештена у Клиничком центру Црне Горе, с обзиром да се ту налази једини терцијарни неонатални Центар у којем се хоспитализују сва критично болесна новорођенчад. Близина Центра за неонатологију олакшала би допремање хуманог млијека најтежим пацијетима у интензивној неонаталној јединици.

Свјесни чињенице да су просторни капацитети Клиничког центра генерално ограничени због бројних садржаја, па самим тим и сегмент неонатологије, покренули смо активности на рјешавању овог питања.

С тим у вези Министарство здравља је кандидовало пројекат Реконструкције и доградње Центра за неонатологију Института за болести дјете, кроз Капитални буџет, са циљем да се прошире инфраструктурни капацитети, те добије простор за Банку хуманог млијека, ткива и ћелија, као и проширење Центра за неонатологију са педијатријом.

Сходно Закону о уређењу простора и изградњи објеката, Министарство екологије, просторног планирања и урбанизма (МЕППУ) је дужно да распише конкурс за идејно архитектонско решење. С тим у вези Министарство здравља је иницирало наведену активност са Клиничким центром, те су у току финални кораци за расписивање конкурса. Средства за поменути конкурс су обезбијеђена од стране МЕППУ.

Средства у износу од 500.000,00€ која су уврштена у текући буџет Министарства здравља за 2022.годину су преусмјерена Клиничком центру Црне Горе.

Узимајући у обзир претходно наведено, сходно законским прописима Клинички центар није у могућности да расписује конкурс за наведену активност, те да рализује предметна средства.

Такође, у истом износу, у текућем буџету Министарства здравља определијењена су средства и за 2023.годину.

Будући да се ради о вишегодишњем пројекту средства за реализацију истог су већ планирана кроз Капитални буџет, како за ову годину, тако и за наредни период. Самим тим средства из Текућег буџета Министарства здравља, сходно позитивним законским прописима се не могу користити за исту намјену.



Црна Гора  
Министарство здравља

Адреса: Римски трг бр.46  
81000 Подгорица, Црна Гора  
Тел: +382 20 482 133  
факс: +382 78 113 128  
www.mzd.gov.me

С тим у вези, обраћамо Вам се са захтјевом да Министарству здравља омогућите да се од износа одређених средстава за активност Банка хуманог млијека, средства у износу од 401.000,00€ искористе за унапређење и рјешавање потреба здравствених установа, што би помогло ефикаснијем функционисању здравственог система и унапређењу квалитета здравствене заштите.

Наиме, бројне здравствене установе се обраћају Министарству здравља за рјешавање како инфраструктурних питања, тако и набавки медицинске опреме која им је неопходна за несметан рад и функционисање.

Имајући у виду наведено, предлажемо да се средства распореде за потребе следећих здравствених установа:

Општа болница Пљевља	Набавка медицинске опреме и опреме за вешерај	300.000,00€	Ради се о набавци аутоклава, хируршких инструмената, опреме за лапаскопију, порођајног стола, видео импулса, дермаскопа, радиоталасног ножа, монитора виталних функција, инфузионих и шприц пумпи, као и набавци опреме за вешерај
Дом здравља Пљевља – за потребе здравствене станице у Жабљаку	Набавка медицинске опреме	8.532,95€	Ради се о набавци дефибрилатора, ЕКГ апарата и инвалидских колица
Клинички центар Црне Горе	Апарат за анестезију за потребе хирургије	42.094,69€	Ради се о анестезиолошкој радној станици са пацијент монитором, капнометријом и ватором
КБЦ Котор – за потребе Мељина	Набавка медицинске опреме за организациону јединицу Мељине у склопу КБЦ Котор	50.372,36€	Ради се о: - уз колор доплер - дефибрилатор
Укупно		401.000,00€	

Како би се законски наставиле активности на развијању пројекта Банке хуманог млијека, сходно прописаним процедурама, Министарство здравља је предузело активности у циљу реализације истог, те је како смо већ навели, у току расписивање јавног конкурса за идејно архитектонско рјешење за шта су средства обезбијеђена. С тим у вези, Министарство здравља је уврстило наведени пројекат у Капитални буџет за 2023. годину, као и предложило да се планира у Капиталном буџету за 2024. годину, чиме су се обезбиједили услови за наставак реализације наведеног пројекта.



Црна Гора  
Министарство здравља

Адреса: Римски трг бр.46  
81000 Подгорица, Црна Гора  
Тел: +382 20 482 133  
факс: +382 78 113 128  
[www.mzd.gov.me](http://www.mzd.gov.me)

С уважавањем,

**МИНИСТАР**

Драгослав Шћекић

